

ХХХХ  
Андреева - Росс Н.

12

Вечерний С.-Петербург

21 августа 1995 года

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## «БОЛЬШОЙ ПОХОД ПРОТИВ СЛЕПОТЫ»

**В штаб-квартире всемирного Лайонс-движения рассматривается вопрос о помощи России, Петербургу в финансировании медицинской благотворительной программы, в частности — реконструкции офтальмологической больницы на Моховой**

Неистребимо в нормальном человеке благородное желание помочь ближнему своему. У одних это природная доброта — ну просто не может жить человек, если знает, что кому-то рядом плохо, — о таких говорят: «последнюю рубашку отдаст». Но это случаи особые. Большинство же — те, кто достигнув пусть даже небольшого, но благополучия, задумываются о нуждах обезденных судьбой — сиротах, инвалидах, больных. Вот эти-то неравнодушные люди когда-то давно — лет сто назад — впервые объединились ос-

ния в Оукбруке (США) приняла решение о создании в Петербурге своей официальной структуры — дистрикта № 125. Губернатором дистрикта избран и утвержден Вячеслав Шабельников — основатель Лайонс-клуба «Фонтанка», первого в Петербурге.

— Перед нами стоит задача: сделать клубы способными функционировать в традициях Лайонс-движения, — говорит В. Шабельников. — До сих пор времени в течение двух лет становления клубов наши мероприятия были все-таки мел-

рукции офтальмологической больницы будет принят.

□

Программу «Сай-фэст» называют «Большим походом против слепоты». За пять лет, что действует программа, миллионы людей получили помощь: только благодаря проекту по борьбе с катарактой зрение восстановлено медиками у 600 тысяч пациентов! Количество госпиталей и клиник «Сай-фэст» достигло 42.

□

В июле в Сеуде проходила конференция международной э-

новав мощное благотворительное движение, и назвали его Лайонс-движение. Быть лайоном — это не ремесло, но альтруистический способ жизни: «Мы ничего не значим, пока ничего не сделали для других».

Лайонс-клубы действуют во всем мире и объединяют людей разных профессий и разных достатков. Сегодня движение охватывает 175 стран! Лайонс переводится с английского как «львы», но это еще и аббревиатура, состоящая из первых букв слов: свобода, знание, национальная безопасность. Движение финансирует программы по социальной защите малообеспеченных слоев населения.

Два года назад Лайонс-движение пришло и в Россию, ставя перед собой задачу «представить русским лучшие стороны западной цивилизации». В нашей стране первый клуб «Львов» был создан в Москве академиком Покровским. Сегодня в столице действуют 10 клубов, в Петербурге — 5.

Только что международная штаб-квартира Лайонс-движе-

развернуться в масштабах города, области, включиться в международную программу благотворительных дел. Вот хотя бы всемирная операция «Сай-фёст» — «Зрение — прежде всего!» Эту программу Лайонс-движение проводит уже пять лет, во всех странах. На телемарафонах, манифестациях собирают пожертвования, причем немалые. Например, в масштабе всей Франции ежегодно проходит телемост, во время которого удается собрать 60—70 миллионов франков!

У нас в России таких крупных мероприятий пока не проводилось, тем не менее «львы» западных стран, проявляя добрые чувства к России и понимая наши финансовые трудности, решили оказать Петербургу действенную помощь из собственных собранных средств. На самом высоком уровне Лайонс-движения рассматривается вопрос о выделении денег под предложенную нами программу «Зрение». Ждем окончательного решения, надеемся, что наш проект по реконст-

социации Лайонс-клубов. В работе приняли участие 30 тысяч «львов» из 137 стран мира. В приветственной речи премьер-министр Кореи г-н Ли Хонг-Ку высоко оценил работу крупнейшей в мире благотворительной организации, выполняющей «акции любви и надежды» и действующей под лозунгом «Мы служим!» Лайонс-движение зарекомендовало себя как бескорыстное и самоотверженное. Именно поэтому оно пользуется поддержкой и авторитетом у руководителей всех государств.

Если же говорить о финансовых масштабах деятельности международного Лайонс-движения, то только по программе «Сай-фёст» общая сумма пожертвований достигла 200 миллионов долларов. Консультативный совет уже одобрил и принял к финансированию 200 проектов в 43 странах, в том числе строительство больниц в Непале, Кении, Ливане, Турции... Возможно, будет включен в этот список и Петербург.

Нина АНДРЕЕВА-РОСС